



社评



新华通讯社重点报刊
第4809期
总第5775期

统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67

主办/新华社
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
都市圈圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn
地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005
传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1. 移动用户:
发送短信、彩信至1065830096060
2. 电信用户:
发送短信到10659396060
3. 联通用户:
发送短信到1065596060

封面叠主编 张玮
头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

改革不能让百姓“空欢喜”

言论提要:高铁票价下调,沪宁线降了5毛;南京取消公费医疗,“二次报销”却维持了少数人的特殊福利……一些打着改革旗号的政策出台,令民众失望。改革不但要勇于打破利益固化的藩篱,还应该切实考虑百姓的感受。别低估百姓的智商!

现代快报首席评论员 西风

改革进入深水区。今后,大大小小的改革会次第出台,小到菜市场价格,大到国计民生的制度,都将在改革进程中得到优化、变迁。但无论怎么改,改革的最终目的是让民众满意,让民众得实惠。改革是不是符合百姓的预期,能不能实现百姓的愿景,应该成为改革者设计和实践的出发点,也是归结点。

尽管多数地方改革、部门改革可圈可点,但毋庸讳言,也有些改革是“空心汤团”,架子拉得很大,口号喊得很响,但实质内容却让人失望。比如昨日公布的高铁票价调整政策,从明年1月1日起,全国铁路票价将出现小幅下调,届时火车票内将不再含有强制意外保险。下调多少呢?调价后的沪宁、沪杭高铁各席别车票,均便宜了5角,南京到北京的

高铁则下降了1.5元。

高铁票价过高,低收入人群吃不消,适当降低票价是一项得民心的改革。但要改就不要做样子,便宜五毛钱,能给百姓带来什么福利呢?买一个粗面馒头还行,买一份报纸纸都不够。这样的改革与其说为民众着想,还不如说拿百姓忽悠。

再比如月初出炉的南京市取消公费医疗改革,人们的第一反应都是喝彩。公费医疗是特权之一,按照中央医改精神,让公费医疗退出历史,把公务员纳入职工社保,对维护社会公平和促进基本医疗公共服务均等化,是势在必行。南京等地顺应时代潮流,取消机关事业单位公费医疗制度,确实值得民众喝彩。但是据新华社记者披露,这项改革实际上换汤不换药,因为虽然取消了公

费这块,但另设立了“单位补充医疗保险”。不少人把它称为“二次报销”,也就是说,政府财政依然要担负原公费医疗人员不足部分的医疗保障待遇。

换了一个名称,特殊福利还在,这就谈不上改革。其实,在江苏公费医改之前,“基本医保+医疗补助”成了不少地区公费医改普遍选择的路径,其理由是确保平稳过渡和降低改革阻力,此举已广受诟病。南京只不过依葫芦画瓢罢了。显然,这样的改革“路径”是老百姓不忍入眼的。在公权福利的改革上,顾忌这个阻力那个习惯,归根结蒂是没有把老百姓的愿望当做最大的动力。

广大人民群众对改革一贯是抱有极大期待的。因为他们知道,改革能够给他们带来公平、正义、实惠、

尊严。他们对改革的支持是基于改革符合他们的根本利益而不是相反。如果改革的结果与他们的愿望背道而驰,他们对改革的热情就会一落千丈,并转而质疑起改革的诚意和动机。原本应该成为改革动力的民意,一旦反弹,成为改革的障碍,这是改革成本里最大的浪费。

要想改革不让百姓空欢喜,根本的一条,就是要把改革的设计、规划、操作全程纳入他们的视线,让他们对改革有话语权、知情权。民意紧紧跟随的改革,才是真正改革。

改革不但要勇于打破利益固化藩篱,还应该切实考虑百姓的感受。别以为一点小恩小惠,就能让百姓感恩戴德;别低估百姓的智商,以为套上改革的外衣,消极改革就可以蒙混过关。

读报有感 镇政府怎么能替打人者买单?

昨日下午三点,南通市某大型国企退休的中层干部任由民致电025-84765581,谈了他对快报近日报道《南通观音山:歹徒夜闯拆迁户一家四口被砍伤》的读后感——

看了报道很气愤,共产党领导的天下怎么能允许这种人无法无天!拆迁公司打伤了人,镇政府出钱为被打伤的群众治疗,这是哪家人的理?这样处理不是充当打人者

的帮凶和后台吗?在法治国家能存在吗?

这样的法盲怎么能担任公务员?镇政府扶持这些人为所欲为,难道威严的法律在他们面前却苍白无力,甚至成了一纸空文吗?宪法第五条规定:“任何组织或者个人都不得有超越宪法和法律的特权。”他们的权力从何而来?希望快报继续追下去,给人民以交代。

南京读者陈网健:快报《官员急售房产预示着什么》,读后如鲠在喉,不吐不快。我觉得房子成为“房叔”的烫手山芋,预示着他们即将被查处、倒台、被人民唾弃。

盐城读者高培红:昨日A4版《100个爱心岗位为何送不出去?》,政府部门的“好心好意”为何没有被民工们“笑纳”?那是因为政府部门并没有从民工角度去“换位思考”。

社评互动请您参与

传递方式:

1. 邮箱 cyqxf62@126.com (这是主要方式);
2. 通过现代快报新浪官方微博“现代快报”在[快报社评][快报微评]下或@留言,或私信(我们负责保密);
3. 电话 :025-84765581 (下午3:00—晚上9:00(不会打电话或网络传递的请致电,口头表达观点,记录后见报)。

SUNING 苏宁电器

科技苏宁 智慧服务

12月28日苏宁跨年大促提前启动!
赢新跨年
提前放价

2012-2013 盛典跨年季

12.28

12.29-1.4

12.31

1.1

元旦盛惠全面启动

苏宁新年放“价”启动

赢新跨年夜

新年特惠

◆预存10元购物得1.8L食用油

即日起至12月27日,顾客至苏宁各门店
2012年12月28日至2013年1月4日购物
单件满1000元加赠1.8L食用油;累计满额加赠32吋液晶/iPhone5

◆三零分期 轻松享购
◆双倍价保 购物无忧

iPad mini

迷你更有型
完美的iOS系统,机身轻巧、便携



Suning.com 苏宁易购

2012最后0元购
2天2夜一爱到底

活动时间:2012年12月25日-26日

活动详情,请登陆 www.suning.com 网站查询

活动详情见店堂海报